ОТЧЕТ
РОО «Федерация академической гребли» г. Москвы
за 2013 – 2014 г.г.

В начале своего доклада хочу еще раз выразить соболезнование родным и близким москвичей, которые очень много сделали для развития нашего вида спорта, и ушли от нас, как говорится, в лучший мир за последние два года. Это: Чернашкин, Самсонов, Оборин, Миночкин, Комаров, Степанова, Сазонов Ю.П., Скалдин Д.
Предлагаю почтить их память минутой молчания.

В начале своего доклада необходимо напомнить, что ФАГ г. Москвы аккредитована при Москомспорте. На основании утвержденной программы ее развития между Департаментом физической культуры и спорта города Москвы заключено соглашение о сотрудничестве. Это, помимо устава, основной документ, которым руководствуется ФАГ в своей деятельности. ФАГ имеет легитимный юридический адрес и у нее есть также своя зарегистрированная Минюстом эмблема.
За отчетный период с начала 2013 года и по настоящее время ФАГ, прежде всего в вашем лице, постоянно работала по выполнению своих уставных целей и задач, главной из которых является популяризация академической гребли среди молодежи, привлечение ее к регулярным занятиям спортом, сохранение и открытие новых спортивных школ Олимпийского резерва, создание условий для развития УОР № 2 и ЦСП «Крылатское» - главных поставщиков квалифицированных спортсменов для сборных Москвы и России. И в этой связи ФАГ проявляла заботу о повышении престижа академической гребли в Москве, создавала предпосылки для роста спортивного мастерства, укрепления связей спортсменов, тренеров, судей.
В отчетный период, несмотря на объективные трудности, благодаря самоотверженной работе тренерского коллектива и ответственному отношению к делу руководителей государственных и негосударственных организаций, Федерация академической гребли продолжала удерживать ранее завоеванные позиции в РФ, но уже не так успешно, как в прошлые годы. Например, к неудаче можно отнести 2-ое место московских спортсменов на Спартакиаде молодежи, да и на Первенствах и Чемпионате России Москва уже чаще становится вторым регионом после Питера.
Если привести статистику достижений спортивных организаций г. Москвы, то можно убедиться, что локомотивом побед ФАГ является прежде всего УОР №2 и СШОР «Юность Москвы». Особенно хочется отметить лидера тренерского совета УОР №2 Панкова П.М. и директора отделения СШОР «Юность Москвы» Сабирзьянова Н.К. Это люди высшей профессиональной квалификации. Можно, конечно, возразить и объяснить их успех лучшими условиями для работы, гораздо большим финансовым и техническим обеспечением по сравнению с другими структурами.

Но есть руководители, которые имея в своем распоряжении возможности  даже более предпочтительные, с поставленной задачей не справляются. 

С 2012 года в Москве реально работают 6 спортивных организаций, культивирующих академическую греблю. Это, как вы знаете, УОР №2, СШОР «Юность Москвы», ГБУ «Спортивная школа № 26», СДЮСШОР «Буревестник», ЦСК ВМФ, Динамо и ДФСО «Президентские состязания». В настоящее время во всех этих организациях есть отделения ДЮСШ, кроме Динамо, где в основном организована работа с ветеранами, и ДФСО «Президентские состязания», в которой в 2012 году была организована работа с инвалидами.

За отчетный период не было бюджетного финансирования только у СДЮСШОР «Буревестник». Не смотря на это обстоятельство, спортивная школа  соответствует федеральным стандартам спортивной подготовки по видам спорта и спортсмены, подготовленные в этой школе, успешно выступают на Московских, Всероссийских и Международных соревнованиях.
Проведен мониторинг спортивных организаций, культивирующих академическую греблю в Москве, с целью определения материально-технического и кадрового обеспечения.

Спортивными судами наиболее укомплектованы УОР №2, ГУП ЦСП, СДЮСШОР «Буревестник». Хуже положение в ГБУ СШ-26 и СШОР «Юность Москвы», где наблюдалась острая нехватка спортинвентаря, хотя в 2014 году в «Юности Москвы» положение улучшилось.

Кадровое обеспечение московских спортивных школ по гребле представлено в основном тренерами пенсионного и предпенсионного возраста. Молодых тренеров мало.

В 2013 году ФАГ г. Москвы в моем лице обеспечивала, в случае необходимости, сборные команды Москвы и их тренеров спортивным инвентарем – гребными судами и веслами, а также предоставляла гребные тренажеры «Сoncept-2» для проведения Первенства и Чемпионатов г. Москвы. Кроме этого, было организовано снабжение спортсменов Динамо, СШ-26 и СШОР «Юность Москвы» спортивными судами под конкретные перспективные команды. Например, были выделены: 1-ки для Чуфистова, Устинова (СШ-26), 2-ка б/р для тренера Букреева С., 1-ка для Лебедевой Н.(СШОР "Юность Москвы"), 1-ка для Завитневич, 2-ка для команды Изотова (ЦСП "Крылатское"), 4-ка парная для сборной команды Москвы и т.д. Кроме этого, полностью удовлетворялись потребности в гоночном и тренировочном инвентаре СДЮСШОР «Буревестник».
В 2014 году, в связи со сложившимися обстоятельствами – отсутствием финансирования, я уже не смог раздавать спортивные суда, как это было в предыдущие годы, так как в любом случае после эксплуатации суда требуют хотя бы профилактического ремонта, на который средств у меня нет. Но все же была предоставлена гоночная одиночка Золотенковой (УОР-2) и Пешкову (Динамо), для занятий ветеранов и спонсоров на ЦСКА – четверка для прибрежной гребли, переданная нашей Федерации ФГСР.
Отдельные слова благодарности хочу выразить тренеру Юрину( СШ-26), который  единственный, кто отремонтировал одиночку, на которой ходил Чуфистов.

Для работы со сборными экипажами Москвы в период подготовки к Всероссийским соревнованиям ФАГ привлекались тренеры: Рожков М.М., Костыгов А.Г., Пешков.

Проведено исследование применения нормативно-правовой базы для обеспечения юридической поддержки развития академической гребли городскими и муниципальными органами власти. К сожалению, местная администрация не заинтересована в оказании действенной помощи спортивным школам и спортсооружениям. Зачастую все происходит с точностью наоборот.
Для того, чтобы защитить спорт от произвола местной и некоторой федеральной власти, ФАГ в моем лице активно участвует в законотворческой деятельности и в этом видит одну из главных своих задач. С этой целью ФАГ активно сотрудничает с профильными и непрофильными министерствами и ведомствами, а также комитетами Госдумы и Советом Федерации, которым предложен ряд изменений в действующее или находящееся на рассмотрении новое законодательство, а также и в новый Гражданский кодекс.
Нужно подчеркнуть, что занятие законотворческой деятельностью вынужденная мера. И хотя ФАГ это не субъект юридического права, именно наша организация единственная, которая активно работает над созданием юридически-правового обеспечения развития гребных видов спорта. Например, очень важно упорядочить движение всех плавсредств на акваториях Москвы. Это позволит нормализовать учебно-тренировочный процесс на открытой воде. По этому вопросу ФАГ провела переговоры со многими организациями и структурами, которые могли принять действенное участие в решении проблемы.
Выяснилось, что Центральное управление государственного речного надзора (ЦУГРН) разработало документ «Особенности движения и стоянки судов по внутренним водным путям в границах зоны ответственности ЦУГРН», как дополнение к Правилам плавания по внутренним водным путям в Российской Федерации. Этот документ регламентирует организацию движения плавсредств и в акватории реки Москвы. Подготовленные ФАГ изменения и дополнения в данный документ были согласованы с ГИМС и ФГУП «Управлением «Канал имени Москвы» и теперь должны быть внесены в него распоряжением Ространснадзора. Для того, чтобы ускорить процесс согласования, ФАГ уполномочила своего делегата Картошкина провести переговоры на эту тему с Президентом ФГСР В.Е. Бутом, чтобы ФГСР, как субъект юридического права, обратилась в Министерство Транспорта за помощью. К сожалению Картошкин уклонился от работы в этом направлении.  Обращался своим письмом к Буту В.Е. и я по этому же вопросу. Кроме этого, как Президент ФАГ и инициатор внесения изменений в организацию движения плавсредств в акватории реки Москвы, я принимал участие в нескольких совещаниях Москомспорта по этому вопросу. К сожалению, представители Москомспорта и члены ФАГ Старостин А.Ф. и Григорьева С.Е. на этих совещаниях отсутствовали, как и представители других гребных видов спорта.

В тоже время хотелось бы поблагодарить генерального директора Гребного клуба «Динамо-Москва» Астахова В.И. за инициативу, которую он проявил, написав письмо в Правительство Москвы об обеспечении безопасности тренировочного процесса на открытой воде, а потом лично вместе с Астаховым Геннадием принимал участие в обсуждении представленной проблемы в Москомспорте. Жаль только, что в результате можно получить обратную реакцию на честно и логично написанную жалобу, даже соответствующую всем нормам юридического права. Поэтому в дальнейшем убедительная просьба согласовывать свои действия с руководством Федерации.
Вернувшись к законотворчеству, можно привести другой пример, когда в условиях цейтнота, так как закон уже прошел второе чтение в Госдуме, ФАГ, хотя и формально, еще раз подчеркну, не имея статуса субъекта юридического права, вмешалась в процессе принятия закона по определению маломерного судна как объекта для проведения технического освидетельствования. Удалось добиться значительных уступок в этом вопросе от наших «конгрессменов-сенаторов». Теперь не нужно освидетельствовать гребные суда и даже катерам с моторами мощностью до 10 кВт можно не проходить техосмотр.  
В настоящее время ФАГ активно продолжает работать с проектом новой редакции Гражданского кодекса в части внесения поправок в земельно-правовые отношения с целью создания благоприятных условий для деятельности водно-спортивных баз и комплексов. Для этого ФАГ направляла свои предложения в Госдуму, в Совет Федерации законодательного собрания, принимала участие в заседаниях экспертной группы по социальной политике, возглавляемой сенатором Фетисовым, активно сотрудничала с Комитетом Госдумы по безопасности и противодействию коррупции, с профильным комитетом по спорту, комитетом по законодательству, с Земельным комитетом, Министерством экономического развития, Министерством спорта.
ФАГ участвует в обсуждении вопроса, связанного с внесением поправок в Налоговый кодекс РФ. По нашей просьбе в дискуссии, развернутой на Едином портале Минэкономразвития, участвуют многие представители деловых кругов, эксперты-экономисты, Торгово-промышленная палата Москвы, Минспорт России и др. Дело в том, что предоставление субъектам РФ право уменьшать до 10 раз ограничения на применение Упрощенной системы налогообложения (УСН) по доходам, стоимости основных средств и численности работников организации непосредственно касается такого вида недвижимости, как объекты физической культуры и спорта. Введение такой нормы неизбежно приведет к увеличению арендной платы, что негативно скажется на финансовом состоянии арендаторов, либо еще больше усугубит экономическое положение социальной инфраструктуры при отсутствии потребителей на возросшую стоимость предложения на рынке спортивных объектов, что не будет способствовать развитию академической гребли в РФ.
Очень важно продолжать начатую работу, направленную на юридически-правовую защиту и поддержку академической гребли в России и нашем регионе, так как существует опасность со стороны органов государственной власти о принятии ими в том числе подзаконных актов, ущемляющих интересы гребцов, ограничивающих их права и свободу, например, вплоть до полного запрета гребли в черте города Москвы на открытой воде, как это было в 2011 году, когда Центральным управлением госречнадзора были определены «Особенности движения и стоянки судов в ЦФО», где 3-им пунктом вообще запрещалось плавание гребных судов в городском бьефе Москвы-реки. ФАГ приложила немало сил для того, чтобы разубедить слишком ретивых чиновников в необоснованности принятия такого решения. В результате на сегодняшний день правила плавания в городском бьефе Москвы-реки регламентируются следующими документами:

1) Правилами плавания по внутренним водным путям Российской Федерации, где в пункте 4 существует запрет на плавание гребных судов только на участке между шлюзами № 9 и № 10;
2) Правилами пользования водными объектами для плавания на маломерных судах (приложение к постановлению Правительства Москвы от 05 августа 2008 года № 702-ПП), где этот запрет распространяется и на искусственную часть Канала имени Москвы.

Если теперь представить теоретически, что Правительство Москвы разрешит, а предполагаемый инвестор найдет средства для строительства гребной базы, например, в Печатниках недалеко от станции метро «Марьино», то необходимо учитывать, что это самый грязный по экологии район Москвы, так как воздушные массы в основном поступают в город с Запада и Северо-Запада (данные Гидромета), а выходят на Юге и Юго-Востоке, уже пройдя Москву. А наш мегаполис, как известно, далеко не самый благополучный регион в экологическом плане. Кроме этого, качество воды в Москве-реке в районе Печатников оставляет желать лучшего. В свое время прежде всего это обстоятельство послужило причиной перевода в 1964 году спортивной школы «Буревестник» из Кожухова в Тушино. Таким образом даже на построенной спортивной базе Роспотребнадзор может приостановить занятия на открытой воде.
На мой взгляд, лучше продолжать работать по обеспечению улучшения работы существующих спортивных баз. Созданию, как я уже отмечал, благоприятных условий для учебно-тренировочного процесса на воде и территориях спортивных комплексов. Хочу отметить в этом отношении спортивную базу «Динамо», которая после зимней катастрофы в сжатые сроки восстановила эллинг для хранения спортивных судов.

В 2012 году Градостроительная земельная комиссия под руководством Собянина С.С. сохранила технико-экономические показатели застройки ВСК «Буревестник» в соответствии с Градостроительным планом земельного участка, оформленным в 2010 году. В 2013 году методом горизонтального бурения комнаты отдыха для спортсменов были обеспечены канализацией и водопроводом и здесь соответственно были оборудованы туалеты и душевые. 

В 2015 году запланировано ввести в строй 1 сентября на Буревестнике универсальный спортивный зал для игровых тренировок и ОФП, а также футбольный манеж. 
Большая реконструкция прошла, как вы знаете, на Гребном канале. Модернизированы спортивные залы и гребные бассейны, отремонтированы раздевалки и туалеты. В планах Гребного канала – строительство плавательного бассейна.

ФАГ активно участвует в проведении всех календарных соревнований в г. Москве согласно ежегодно утверждаемых положений об их проведении. В 2013 году прошло 22 мероприятия.

Организационная, техническая помощь (обеспечение сопровождения заездов катерами, мотористами, мегафонами, рациями, секундомерами и т.д.) и финансовая помощь оказывалась ФАГ в 2013 году для проведения 7 соревнований. Для остальных была оказана либо организационная либо техническая помощь.

В 2014 году ситуация повторилась за исключением двух соревнований – это Открытие сезона и Осенний марафон, средства на проведение которых по нашей просьбе выделила Ассоциация любителей гребного спорта. Сумма пожертвований составила 55 000 рублей. Позвольте от вашего имени выразить признательность Председателю попечительского совета этой Ассоциации Коновалову А.В. и присутствующему на этом собрании Ю. Зеликовичу. Но хочу подчеркнуть, что если бы все аккуратно и главное вовремя сдавали членские взносы, то средств на проведение этих соревнований у нас хватило бы. ФАГ начиная с 2013г. попала в тяжёлую ситуацию, не только материальную, так как с начала 2014 года проведение официальных мероприятий запрещено на спортсооружениях, которых нет в Федеральном реестре , а для этого они должны быть сертифицированы. Штраф за нарушение составляет 300 000 рублей, а многие соревнования, в том числе организованные Динамо и ЦСКА, проходили на не сертифицированных спортсооружениях в Серебряном бору, поэтому чтобы избежать скандалов Московский Международный Марафон, например, назвали контрольной тренировкой на воде, а техническую помощь включающую, в том числе, сопровождение катерами соревнований ФАГ ограничила 2-мя тренерами на катерах без спасателей и мотористов.       
ФАГ в моем лице оказывала материальную поддержку перспективным спортсменам и их тренерам. Это были пожертвования из моих собственных средств, которые составляли до 200 000 рублей в месяц. За отчетный период поощрялись спортсмены из 26-й школы - Латыпов, из «Юности Москвы» - Лебедева Настя и ее тренер Костыгов, тренер Климовских А.Г., из СДЮСШОР «Буревестник» - Серёгин, Стёпочкина, Сидоренко, Селявина, Сычев, Стекольщиков. Кроме этого, оплачивались поездки на соревнования и учебно-тренировочные сборы. Здесь суммы на порядок более значительные, хотя и разовые. Например, мною за счет личных пожертвований оплачивалась поездка Лебедевой Н. и тренера Костыгова (СШОР "Юность Москвы") на Первенство Мира, оплачивались учебно-тренировочные сборы СДЮСШОР «Буревестник», летние и зимние лагеря, которые проходили не только в России, но и за рубежом. География этих поездок: Сербия, Финляндия, Эстония, Литва. Оплачивались за счет моих личных пожертвований сборы по подготовке к Всероссийским соревнованиям членов сборных команд Москвы. Например, команда 4-ки парной в легком весе в составе: Ивановой (26-я школа), Лебедевой Насти и Осиповой («Юность Москвы»), Селявиной (СДЮСШОР «Буревестник»). Им также был предоставлен инвентарь и закуплена спортивная форма, оплачена поездка с проживанием в Нижний Новгород Осиповой.
ФАГ в моем лице активно участвует в подготовке и комплектовании сборных экипажей для выступления на Всероссийских соревнованиях. Например, эти команды в 2013 году завоевали на Первенстве России до 23 лет три бронзовые, две серебряные и одну золотую медаль. Все спортсмены были экипированы и обеспечены инвентарем. Для сравнения: конкурирующие экипажи, сформированные с участием А.Ф. Старостина и полностью обеспеченные государственным финансированием, не смогли даже пробиться в финал этих соревнований. Видимо поэтому он вместе с главным специалистом  Спорткомитета с Григорьевой С.Е. пытался до последнего не допустить команды ФАГ для участия в гонках.  
ФАГ организовала обучение всех члена тренерского состава ДЮСШ Москвы, а также сопровождающих соревнования мотористов, документами на право вождения маломерными судами, которые они получили в ГИМСе. Кроме того, все соревнования на открытой воде в 2013 году обеспечивались специально обученными спасателями на моторных катерах. В 2014 году это стало делать сложнее из-за полного отсутствия финансирования со стороны Москомспорта, хотя ФАГ постоянно участвовала в конкурсах и программах, проводимых Москомспортом, и подавала заявки. Дело в том, что заявки на получение материальных средств в конечном итоге приходили на согласование к Старостину А.Ф. как начальнику отдела водных видов спорта, а он их видимо просто не подписывал, так как своим письмом от 13.12.2013 г. Зам. руководителя Москомспорта рекомендовал для решения вопроса финансирования Федерации связаться со Старостиным. Как  и следовало ожидать, Старостин А.Ф. на контакт не пошел. Но о нём несколько ниже.
Для ознакомления любителей академической гребли с результатами соревнований, программными и отчетными документами ФАГ  использует сайт  - www.burevest.ru.

Все любители гребли могут воспользоваться прямым выходом в Интернет на ВСК «Буревестник», здесь же для спортсменов детских спортивных школ Москвы апробирована система консультативной помощи при подготовке сдачи ЕГЭ во время обучения в средне-образовательных школах и при поступлении и обучении в ВУЗах. 

ФАГ проводила мастер-классы с Олимпийцами. В них принимали участие: Сасс А.Ф., Иванов В.Н.

ФАГ участвовала в организации проведения юбилеев и чествовании ветеранов спорта: Иванова В.Н., Оборина Е.А., Ешинова В.Н., Кузнецова М.Н. и других.

ФАГ постоянно оказывает материальную поддержку и другую всестороннюю помощь ветеранам: Схиртладзе М.Н., Лобневой И.В., Самсонову Е.Б., Сассу А.Ф., Степановой Л.В., Дуюнову Б.И., Щербакову А.С. и другим.
К сожалению, мы не вечны, поэтому ФАГ принимала участие и в траурных мероприятиях. От имени Федерации возлагались венки и оказывалась материальная поддержка родственникам. Например, родственникам Е.А. Оборина была оказана материальная помощь в сумме 60 000 рублей.

Общая сумма моих не официальных пожертвований на развитие академической гребли за два последних года составила 39 934 820 рублей. из которых львиная доля расходов относится к затратам на содержание СДЮСШОР и ВСК. Оставшаяся сумма 2 233 000 включает  затраты на поощрение спортсменов и ветеранов, расходы на проведение сборов для сборной Москвы, частичные затраты на инвентарь для них и другие пожертвования.
ФАГ регулярно подает сведения в Москомспорт о выполненных программных мероприятиях, а также о результатах выступлений московских спортсменов на городских и Всероссийских соревнованиях.

ФАГ принимаются меры по противодействию использования допинговых средств в академической гребле: регулярно посещаются лекции и семинары, проводимые Минспортом и Москомспортом по этой тематике, проводятся собеседования со спортсменами, среди спортсменов распространяется соответствующая литература.
 Очень интересную работу провел Юрин Максим, который издал просто уникальный дневник для спортсменов с энциклопедической информацией об академической гребле. Нельзя в этой связи не упомянуть Самсонова Е.Б., который постоянно тиражировал бесценный материал об истории развития академической гребли в России и Советском Союзе.

В 2012 году выпустил свою книгу заслуженный тренер СССР Русак Н.И. и Иванов О.В. Тоже своего рода бестселлер для гребцов. Если кто не знает, Русак Н.И. долгие года был председателем Госкомспорта СССР – с 1968 по 1991 годы.

Активно работает по привлечению студентов-спортсменов из других циклических видов спорта Демчук. Достаточно упомянуть Янину Анастасию – без году неделю занимается греблей, а уже чемпионка Первенства России.

Вообще в 2014 году была неплохо организована работа со студентами  на базе ЦСК ВМФ. Руководитель Журавский Г.Е.
По инициативе и при непосредственной организации Ассоциации любителей гребного спорта в лице Ю. Зеликовича в Москве зимой прошли соревнования на гребных эргометрах: открытые Чемпионаты МАИ, МГТУ им. Баумана. В МГУ было проведено 2 занятия «мастер-класс».

Летом на Москве-реке в районе Парка культуры проводились традиционные соревнования студенческих восьмерок. Мероприятие спорное для повышения квалификации спортсменов, но безусловно активно рекламирующее наш вид спорта, а поэтому необходимое.

В Федерации за студенческий спорт отвечает Елисеев В.М. именно он опекает студентов-спортсменов. В свое время он убедил меня поддержать материально стипендией Заруцкого, который сейчас является кандидатом в Олимпийскую сборную России. Кроме него по рекомендации Елисеева я помогал Жемальдинову, Сычеву, Кузину с Кечкиным, Фахрутдинову и другим.

В 2013 году на Всемирной Универсиаде в Казани в составе сборной России выступали студенты Заруцкий, Сафонкин, Никифоров, которые завоевали 2 золотые медали в составе 8+ и 1 бронзовую в 4-.
В 2014 году на Чемпионате России  в Москве выступали студенты МГТУ им. Баумана, МГУ, МАИ, РГУФКа. На студенческий Чемпионат Мира во Францию ездили Жемальдинов, Кузин, Кечкин, Бекуа, братья Плесаки, Бережковский, Сычев, Туфанюк, Янина Анастасия и другие. К сожалению, медалей завоевано не было и в целом надо признать, что системы подготовки высококвалифицированных студентов-гребцов в Москве нет и скорее всего не будет до тех пор, пока ректоры ВУЗов не будут заинтересованы в развитии академической гребли в Университетах, а детские спортивные школы по гребле не возродятся повсеместно. 

Наибольшую действенную помощь в развитии академической гребли оказывает РГУФК и то только благодаря директору института спорта и физического воспитания, зав. Кафедрой теории и методики гребного и парусного спорта Михайловой Т.В.. Разрешите от имени Федерации поблагодарить ее за постоянную заботу и внимание к нашему виду спорта. Помимо всего прочего на кафедре, которой она руководит, постоянно ведется научная работа по поиску и определению наиболее оптимальных критериев эффективной подготовки гребцов, в которой принимает участие и ФАГ г. Москвы. Кроме этого, ФАГ принимала участие в создании прибора по измерению кинематических параметров гребной механической системы спортивных судов и в настоящее время участвует в разработке методики совершенствования двигательных действий гребцов на основании информации, полученной от этого прибора. Также в этой работе принимают участие известные вам Ткачук А.П. и Жемальдинов Максим.

Несколько слов о ветеранах, работу с которыми ФАГ уже много лет возглавляет Геннадий Астахов. На сегодняшний день активно тренируются и участвуют в соревнованиях 62 человека.

В 2013 году на Чемпионате Мира в Варезо (Италия) был поставлен своеобразный рекорд по медальному зачету – наши ветераны завоевали 38 первых мест, а на Олимпийских играх в Турине (Италия) – 12 первых мест. Тоже неплохо. На Янтарных веслах – 4 первых места.

Ежегодно ФАГ в моем лице оказывает благотворительную помощь ветеранам ( до 80 000 рублей), выезжающим на Международные соревнования. В 2013 году были предоставлены им для этого новые, только что купленные, спортивные суда, а для участия в Осеннем марафоне в Питере (4 первых места 2 первых места на 20 км) была предоставлена конструкция с водителем.

В 2014 году на Чемпионате Европы в Мюнхене еще один рекорд – 45 первых мест, на Чемпионате Мира в Мельбурне (Австралия) – 11 первых мест. Кроме международных стартов ветераны принимают активное участие в Московских и Российских соревнованиях, где выступают подчас наравне с действующими спортсменами, что придает календарным соревнованиям зрелищность и массовость. На Московском международном марафоне, например, они заняли 2 первых места в 4х и 8+. К сожалению, в 2014 году ФАГ не смогла оказать ветеранам действенную материальную помощь в связи со сложившимися обстоятельствами. Спасибо им за понимание. В дальнейшем наше сотрудничество, я надеюсь, будет продолжено.

Как всегда заметное влияние на развитие гребли в Москве оказывает судейский корпус. Работу в ФАГ с судьями возглавляла Ваганова М.В. кроме контроля за их работой, она сама принимала участие в судействе, в том числе как главный судья соревнований. Ваганова М.В. – безусловно специалист с большим спортивным и организаторским опытом. Жаль только, что она редко принимает участие в заседаниях Совета Федерации.

Хочу отметить работу Сараевой Л., которая создала персональный сайт судей по гребле в Москве. ФАГ в моем лице и в лице Воробьевой Е.В. принимали участие в судейских семинарах. Свои пожелания, рекомендации и даже претензии к работе судейского корпуса были озвучены перед началом семинаров. Надеемся, что в дальнейшем наша совместная работа будет более конструктивной. Также на семинарах зачитывались поздравительные адреса юбилярам судейского корпуса от лица ФАГ.

Обязательно нужно отметить деятельность ответственного секретаря ФАГ Воробьевой Е.В., которая вела всю текущую канцелярскую и бумажную работу в Совете ФАГ. Кроме этого, она участвовала в разработке календаря, отстаивая в Положении перед Григорьевой и Старостиным  проведение всех запланированных ФАГ соревнований, составляла протоколы заседаний Совета Федерации, доводила до руководства спортивных организаций текущую информацию и решения Совета Федерации, осуществляла контроль за выполнением принятых решений, вела подготовку и организацию мероприятий календаря Московских соревнований, комплектовала призовой фонд, привлекала спонсоров и т.д. Это просто незаменимый сотрудник нашей Федерации.
Очень признателен за активную работу Царёвой В.А. В её обязанности входила связь с административными органами. С этой задачей Вера Александровна справлялась отлично. Она помогала правильно адресовать письма, направленные в Москомспорт, записывала на приём к руководителям, присутствовала на совместных совещаниях и встречах организованных в Москомспорте.

Необходимо теперь доложить о работе Старостина А.Ф. в Совете ФАГ., который отвечал за деятельность тренерского Совета. Он единственный, кто не отчитался о проделанной работе. Согласно Положению о тренерском Совете, подписанным им же, все протоколы должны быть утверждены Советом ФАГ. Лично я не видел ни одного протокола заседания тренерского Совета за два отчетных года. 

Так исторически сложилось, что в Положении о Московских отборочных соревнованиях  нет четкого регламента для комплектования команд, что приводит к последующей неразберихе и необъективному способу их формирования. В результате часто спортивный принцип нарушается, так как зачастую спортсмены попадают в сборную команду Москвы благодаря личной симпатии Старостина А.Ф.
Совет ФАГ на своем заседании попытался изменить ситуацию и принял формулировку, которая четко регламентирует порядок и критерии отбора. Но, к сожалению, после того, как это Положение было утверждено в Москомспорте, формулировки критериев отбора почему-то опять стали расплывчатыми.

Отсутствие четкого регламента приводит к скандалам. У меня есть две жалобы за отчетный период. Основные претензии предъявляются главному специалисту Москомспорта Григорьевой С.Е., но она полностью, как вы знаете, находится под влиянием А.Ф. Старостина. В свое время Совет ФАГ уже выражал свое недоверие Старостину и ставил вопрос перед Москомспортом о его неполном служебном соответствии занимаемой должности. К сожалению, мы тогда поступили либерально и по рекомендации Русака Н.И. просто поставили в известность Москомспорт о принятом решении, но не направили обращение официально. Может быть пора исправить нашу ошибку? Ведь в результате необоснованно тратятся государственные средства, а страдает в конечном итоге спортивный престиж России. С другой стороны, справедливости ради, нужно отметить, что Старостин А.Ф. в первую очередь чиновник и представитель государственных региональных органов власти, поэтому для достижения выполнения своих должностных обязанностей в соответствии с его субъективным представлением о личных возможностях и качестве спортсменов манипулирует формулировками, оставляя за собой более широкие полномочия для комплектования сборных команд Москвы. И, как мне известно, никто не претендует на его место.
Немного статистики по проведенным мероприятиям.

Согласно утвержденному календарю в 2013 году было проведено целиком за счет средств ФАГ 7 соревнований, в 2014 году – 4 соревнования. 

За счет привлеченных средств, как я уже изложил выше, 2 соревнования: Открытие гребного сезона и Московский Международный Гребной Марафон.

В 2013 году было проведено 3 заседания Совета ФАГ, а в 2014 году  4 заседания. Отчет проверки уставной и финансовой деятельности проводился ревизионной комиссией.  Копия  этого отчета приложена к докладу. Нарушений не выявлено.
В заключение хочу поблагодарить руководство Гребного канала и лично Руслана Безкоровайного за предоставленную возможность провести собрание нашей Федерации. Он всегда помогает нашей федерации в проведении соревнований без оплаты аренды канала.
Бытует мнение в кругу нечистоплотных людей, что я работаю в ФАГ только в интересах Буревестника. Своим докладом я  постарался доказать обратное, хотя, по большому счету, развивая Буревестник, я прежде всего развиваю академическую греблю, тратя на это не государственные, а свои средства и при этом не забываю весь остальной гребной мир. Буревестник, конечно, это мое любимое детище, но я оказываю поддержку всем, никому не отказываю. Просто при отсутствии государственного финансирования я оказался в очень тяжелом положении, но ситуация выправляется.
Трудно конечно ожидать положительной реакции на мой доклад от людей, изначально настроенных враждебно. Вы прекрасно знаете, о ком я говорю, но мне важнее мнение добросовестных спортсменов и тренеров. Для вас я прежде всего работаю и вам служу. Если мы и дальше будем партнерами и единомышленниками, то добьемся успеха в любом вопросе.

Необходимо отметить, что несмотря на объективные трудности, работа ФАГ была положительно оценена Департаментом физической культуры и спорта города Москвы. В приветственной  Правительственной телеграмме в 2014 году на мое имя руководитель Департамента поблагодарил меня за хорошую работу и достигнутые высокие результаты. Но это, несомненно, заслуга тренеров и спортсменов.
Спасибо за внимание и готов ответить на любые вопросы.
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